

# Россиянин отказался от "математического Нобеля"

Российский математик Григорий Перельман отказался от Медали Филдса, самой значимой награды за достижения в области математики.

Медаль Перельману должен был вручать на Всемирном математическом конгрессе в Мадриде испанский король.

Как сообщили в оргкомитете конгресса, Перельман отказался принять медаль, которую иногда называют "математической Нобелевской премией".

## Затворник

В оргкомитете не могут объяснить причины, побудившие 40-летнего Перельмана отказаться от медали, а лишь указывают на его ставшую знаменитой эксцентричность и нелюдимость.

Кроме того, именно Перельману прочат получение премии в 1 млн. долларов, выделенной американским Институтом Клея за решение "Задач тысячелетия" - нескольких важнейших математических проблем.

Математик из Санкт-Петербурга практически не общается с прессой, но британская газета "Дейли телеграф" цитирует Перельмана, который говорит, что он не стоит ни того внимания, которое уделяют его персоне, ни тех богатств, которые на него свалились.

"Ничто из того, что я могу сказать, не имеет ни малейшего общественного интереса. Я говорю так, не потому, что не хочу вмешательства в свою жизнь или хочу что-то скрыть. Я просто думаю, что не интересен публике", - сказал он газете.

В историю математики Перельман, сын автора известных нескольким поколениям советских детей книг "Занимательная физика" и "Занимательная математика", войдет как человек, доказавший Гипотезу Пуанкаре.

## Гипотеза Пуанкаре

Задача бы ла поставлена более века назад и в крайне упрощенном виде сводится к тому, что любая трехмерная поверхность, линию на которой можно "стянуть" в точку на этой поверхности, эквивалентна сфере.

Так, например, если мысленно представить колечко из нитки, лежащее на поверхности шара и начать уменьшать радиус этого кольца до 0, то точка, в которую стянется нитка, останется лежать на поверхности шара.

Но если то же самое проделать с бубликом (тором), то точка "провалится" в дырку.

Гипотеза - одна из краеугольных для целых отраслей физики и математики, но несколько поколений ученых не могли ее доказать.

Четыре года назад Перельман опубликовал в интернет-архиве работу в 30 страниц, из которой и следовало доказательство гипотезы.

Однако публиковать результаты в научном журнале он так и не стал.

Перельман некоторое время работал в США. Потом в 1996 году вернулся в Санкт-Петербург, где работал в математическом Институте Стеклова. Отказ института продолжать работу с ученым два года назад, по словам его знакомых, привел Перельмана к личному кризису и сомнениям в собственном профессионализме.

Несмотря на то, что за эти несколько лет Перельман стал одним из самых знаменитых математиков мира, он

замкнулся, практически ни с кем не общается, не читает лекции.

По данным "Дейли телеграф", Перельман живет в Санкт-Петербурге со своей пожилой матерью на ее мизерную пенсию.

Медаль Филдса вручается математикам в возрасте до 40 лет раз в четыре года, и, ввиду отсутствия Нобелевской премии по математике, считается самым главным математическим призом.

Среди ее лауреатов немало советских и российских математиков - Сергей Новиков, Григорий Маргулис, Владимир Дринфельд, Ефим Зелманов, Максим Концевич, Владимир Воеводский.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си НАУКА И ТЕХНИКА, МИР 👁 2972 23.08.2006, 10:05 📄 310

URL: <https://babr24.com/?ADE=32128> Bytes: 3220 / 3206 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[\[email protected\]](#)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [\[email protected\]](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: [email protected]

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: [email protected]

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)